

商丘日报

2013年10月18日 星期五

SHANGQIU DAILY

农历癸巳年九月十四

第8440号 今日八版

公信亲和 大爱厚德

河南省第七届报纸综合质量检测一级报纸

国内统一刊号: CN41-0012 全国发行 邮发代号: 35-63 网址: www.sqrb.com.cn

荣获2012年“大别山绿色农产品博览会金奖”

次岩红 红天下

河南宏伟实业有限公司 电话: (0370) 8988888

YIDELI 亿得利 金牌葡萄酒

中共商丘市委机关报 商丘日报报业集团出版 党报热线: 2616025 新闻热线: 2614648 评报热线: 2613749 广告热线: 2624468 发行热线: 2615105

百名豫商聚民权 合作共赢谋发展

本报讯(记者 阎鸣亮 通讯员 张增峰)“每一次来到民权,都有不同的感觉,用‘日新月异’来形容再恰当不过了。”豫商代表、常州碳元科技有限公司总经理徐世中说。“我是第一次来到这个中原小城,感到民权把‘冷’字做‘热’了、做大了、做强了,很了不起。回去后,我要考虑在民权投资,在这块风水宝地干点事!”豫商代表、武汉十堰欧斯特有限公司董事长单风友深有感触地告诉记者。10月15日至16日,“百名豫商看民权”活动走进民权高新区,看到迅猛发展的制冷企业后豫商们大发感慨。

由河南省豫商联合会组织的“百名豫商看某地”活动始于2008年,相继在济源、安阳、许昌、新乡、平顶山5个地级市举办,这是首次走进县级城市,是对中国制冷基地民权的极大关注。九届河南省政协副主席、河

南省豫商联合会会长陈义初,河南省豫商联合会常务副会长、原省政协经济委员会主任赵钟恒等带领百名豫商代表、各界企业精英会集民权。这次活动既是民权县主动寻找合作商机、创新招商方式的重大成果,更是豫商联合会发挥协会作用、支持县域经济发展的具体体现。

作为商丘“一核两翼”之西翼的民权县,按照市委的决策部署,抢抓机遇、开拓前进,务实重干、乘势而上,在承接产业转移、发展制冷特色产业等方面走在了全市、全省的前列,呈现出了令人瞩目的发展景象。“中国冷谷”初具规模,“民权制冷”声名远播,为商丘的经济社会快速健康发展作出了突出贡献。这些发展成就,给豫商们留下了深刻印象。

“民权是豫商联合会开展与全省各地市的交流活动以来合作的第一个县级城市。来到民权以后,这座城市发

展的新气势、新面貌,使人耳目一新,印象深刻。”活动结束后,陈义初对记者说。

“民权有着得天独厚的葡萄酒业发展资源和文化情愫,到这里亲身体验之后,我们更加坚定了在这里投资葡萄酒庄的信心。”此次活动中,与民权达成投资建设“河南欧立嘉葡萄酒庄”意向的厦门市河南商会会长、厦门豫凌投资有限公司董事长朱玉玲女士满怀信心地说。

据悉,豫商联合会是世界豫商沟通交流、互促共进的大平台。协会在凝聚豫商力量、树立豫商形象、弘扬豫商精神、传播豫商文化、促进豫商之间的合作团结和引导豫商发展等方面做了大量卓有成效的工作。

百名豫商代表在民权期间还参观了民权县的高新技术产业开发区、新型社区、城市建设和“中国国画第一村”王公庄村。

睢阳区：“好人现象”引发“好人效应”

本报讯(记者 崔坤 实习生 李伟 通讯员 曹艳丽)面对呼啸而来的列车飞奔扑救男童英勇献身的李学生,退休后发挥余热一人辛苦为市民换来方便与整洁的公厕管理员曹振海,资助了600多名贫困学生和1500多名孤寡老人及病残人的“傻子粮店”老板曹伟,十多年如一日悉心照料失明的公公的孝顺儿媳侯文琴……近年来,植根于睢阳区厚重文化土壤,崇善向善的睢阳好人、道德模范越来越受到群众的敬爱戴和褒扬。

睢阳好人、道德模范的不断涌现,并不是一个偶然现象,而是该区深入推进公民道德建设的结果。近年来,睢阳区委在坚持经济社会发展的同时,一直

在努力构建社会主义核心价值体系,精神文明建设成果丰硕。

正能量孕育好人。睢阳区创新实施社会风尚引领工程,并将其作为创建全国文明城市城市工作的一项重要内容。生动活泼的“道德讲堂”把助人为乐、见义勇为、诚实守信等“美德基因”植人民众心中,点燃了睢阳人重德向善的激情。利用传统节日蕴藏的道德教育资源,广泛开展送戏下乡、送文化下乡等活动,弘扬孝、诚、和、廉等传统美德,弘扬社会主义核心价值观。同时,睢阳区在未成年人思想道德建设方面也采取了多项举措,立足将好人培养工作从娃娃抓起,加快推进乡村文化站的建设,开展

了中华经典诵读展演活动,探索推进了各种特色的主题实践活动。在各行各业中推进精神文明建设,将精神文明与行业道德相结合,形成学好人、做好人的浓厚氛围。

大喇叭传播好人。睢阳区通过媒体大量、集中式的宣传好人事迹,弘扬民族美德、践行雷锋精神、宣传好人好事。先后在报纸和睢阳网上开辟“睢阳好人”、“雷锋精神在睢阳”等板块,挖掘道德典型,发挥他们的示范带动作用,在全区形成了热心公益、助人为乐的“森林效应”。

倡导关爱好人。睢阳区拿出经费作为困难道德模范专项资助资金,对睢阳

好人和道德模范进行大张旗鼓地表彰奖励,先后资助多位困难模范,解决道德模范的生活困难、资助就学、提供养老保险等,让“好人有好报”的理念根植于群众心中,形成了关爱好人、好人有好报的鲜明价值导向。

通过各种形式的挖掘、宣传和激励,积极推荐身边好人、争当好人的氛围在全区蔚然成风。不断出现的好人现象为睢阳精神提供了鲜活的样本,睢阳精神也为群体好人的出现提供了精神的沃土。“好人现象”引发的“群体效应”成为该区加速崛起的强大精神动力。一个又一个平凡而伟大的睢阳好人进入公众视野,进而带动更多的好人好事出现。

曹振海：党员就要为群众服务

本报记者 崔坤 实习生 李伟

用1个多小时。打扫好公厕,他还要用大扫帚将公厕门前的地面仔细地扫一遍。这样的工作日复一日、年复一年。

公厕的后面有一片绿地,曹振海为了给公厕附近的居民创造一个休闲娱乐的好环境,自己出钱买来了桌子、小板凳和棋牌,天一亮,他就摆好桌子,让附近的居民在此免费娱乐。人流量一多,也给公厕卫生的保持带来了很大的难度。特别是冬天,水管冻了,不出来水,曹振海就从附近的河里一桶一桶地提水冲便池,冲一遍要十来桶水,一天六七十桶水提下来,累得他腰酸背痛,但他从来没有叫过苦。等把厕所打扫干净了,他还把附近沿路的卫生也清理一遍。为

保持了厕所的清洁,曹振海时刻不离开这里,有时吃饭都是家里人送过来,甚至有时住在公厕的那个很小的休息间里,晚上又做起这里的治安管理员。

曹振海每月有2000多元的退休金,儿女也都生活富裕,并且非常孝顺。当记者问他为什么不像别的老人一样在家享受天伦之乐而非要在这受苦时,曹振海微笑着说:“我作为一名老党员,应该为党和政府分忧,为群众服务。别人干的我不干,别人不干的我也干,否则,我当这个共产党员干啥?党员就要发扬风格,这样活着才有意义。活到老干到老,发挥余热,为商丘做出贡献。”

睢阳区城市管理局党委书记、局长

王建东说:“作为一名70多岁的老党员,曹振海主动放弃安逸的生活,13年如一日坚持义务为大家服务,以自己的实际行动诠释了一个共产党员的情怀,永葆了一个共产党员的本色,在我们开展‘创先争优’活动和‘做人民群众贴心人’活动中,起到了很好的模范带头作用,给我们树立了一面旗帜。”

多年来,曹振海老人时常说的一句话就是:“自己活到老,就要学习雷锋学到老,只要别人有困难,就要想办法帮助别人。”由于工作出色,曹振海被评为“全国尊老敬老老助老先进个人”、“城市管理法规宣传教育先进个人”、“河南省创先争优优秀共产党员”等。



商丘好人榜

视觉新闻



10月17日,现代农业机械亮相农博会,这是农博会上展出的玉米果穗收割机。当日,在山西太原举行的第三届中国(山西)特色农产品交易博览会上,315台现代农业机械集中亮相,吸引众多参观者的目光。



10月17日,几名大学生带着桥梁结构模型作品参加展示活动。当日,南京东南大学土木工程学院学生在校内举办桥梁、建筑等结构模型的创新设计展示及趣味性承重加载活动,以汇报专业技能的方式,庆祝该学院建院90周年。



10月17日,美国国家公园的工作人员清扫位于华盛顿的林肯纪念堂。美国白宫17日凌晨宣布,总统奥巴马已将会国参众两院刚通过的联邦政府临时拨款议案签署成为法律,此举标志着持续半个多月的联邦政府非核心部门“停摆”风波结束。(均为新华社发)

学习贯彻习近平系列重要讲话精神

市委市直工委学习习近平系列重要讲话精神

做到“五深十真” 推进创新发展

本报讯(记者 李岩)为把习近平总书记系列重要讲话精神学习好、传达好、贯彻好、落实好,根据市委文件精神,市委市直工委召开专门会议,研究制订了具体的学习贯彻方案,采取有效措施,做到“五深十真”,兴起学习热潮,以丰硕的学习成果推进我市机关党建创新发展。

结合机关党建工作实际,市委市直工委对市直机关基层党组织和广大党员提出明确要求,号召大家:要深入学习,把握精神实质,在真学真懂上下功夫;要深刻领会,筑牢思想武装,在真信真用上下功夫;要深化认识,促进工作开展,在真抓真促上下功夫;要深度贯彻,推进党建创新,在真推真干上下功夫;带着深厚感情,争当人民群众贴心人,在真心真帮上下功夫。

为进一步用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作,市委市直工委还把学习讲话与正在开展的“做人民群众贴心人”主题实践活动、领导干部讲党课、“唱响中国梦、传播正能量”征文、基层党校建设等内容有机地结合起来,同时采用在线讨论、网站传播、短信学习等视角新颖、方便快捷、富有针对性的平台和载体,增强做好机关党建工作的责任感和使命感,努力提高学习贯彻工作的实效性。

市妇联学习贯彻郭庚茂谈话精神

做妇女群众贴心人 创妇联工作新局面

本报讯(富轩)近日,市委书记陶明伦就学习贯彻省委书记郭庚茂与省妇联新一届领导班子集体谈话精神作出重要批示:郭庚茂书记的谈话精神体现了对妇联工作的关心、对做好新时期妇联工作的期待和要求,望认真组织学习,抓好贯彻落实,不断开创全市妇联工作新局面,为商丘发展做出新贡献!

连日来,遵照陶明伦的批示精神,市妇联迅速行动,认真学习郭庚茂谈话精神和省妇联会议精神,把学习贯彻郭庚茂重要谈话精神及陶明伦重要批示同党的群众路线教育实践活动结合起来,同服务商丘中心工作结合起来,同妇联系统开展的“下基层、访妇情、办实事、促发展,做妇女群众贴心人”活动结合起来,积极整合社会资源,拓展工作领域,改进工作方法,各方面工作均取得了显著成效。

今年以来,市妇联围绕“凝聚巾帼力量,服务商丘发展”这一主题,充分发挥巾帼创业就业指导中心、巾帼创业就业实践基地、巾帼创业就业导师团的作用,为妇女创业就业提供业务指导;继续实施“贫困妇女儿童关爱工程”、“母亲健康快车”、“母亲邮包”、“中国妇女法律援助行动”、“春蕾计划”等项目,开展“捐资助学”、“爱心书递”活动,深入推进农村留守儿童关爱帮扶工作;发挥好现有维权阵地队伍作用,进一步坚持主动维权、依法维权、科学维权。继续深化“平安家庭”创建活动,教育引导家庭成员以合法合理的方式反映、表达利益诉求。

我市组织收听收看

全省进一步规范外事管理工作电视电话会议

本报讯(记者 王正阳)10月17日,全省进一步规范外事管理工作电视电话会议召开,市委常委、副市长李思杰在商丘分会场收听收看会议。

会议指出,全省各级各部门要认真学习贯彻中央规定和省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻的重要批示精神,进一步加强和规范外事管理工作,确保中央对外工作方针政策和外事管理规定有效落实,确保我省各领域各层次对外交流与合作健康有序进行。会议强调,各级各部门要切实认识到紧密结合党的群众路线教育实践活动,严格执行新规定新要求,要充分认识严控因公出国(境)管理的重要性和紧迫性,坚决杜绝计划外、无实质性内容的出访团组等。要准确把握政策,认真对照检查,找准外事管理工作中存在的突出问题,切实抓好整改;认真履行职责,强化审核审批;建立健全长效机制,坚持用制度约束和规范外事行为。要加强组织领导,加强统一管理,加强监督检查,使规范外事管理工作各项规定真正落到实处。各级领导干部要率先垂范,以身作则,带头严格执行外事管理新规定,发挥示范和表率作用。



导读

强化意识 寻求突破 ——由《美丽商丘咱的家》大型主题摄影报道引发的几点启示

▶▶3版 镜像

坚持团结 稳定鼓劲 弘扬主旋律 传播正能量

【编辑 吴涛】